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ВДОСКОНАЛЕННЯ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ 

МУНІЦИПАЛЬНИМ ТРАНСПОРТНИМ КОМПЛЕКСОМ* 

 

Морозов Ілля Сергійович, 

магістрант групи АМ.м-31, 

науковий керівник: 

Лук’янихін В.О., к.е.н., доцент, 

Сумський державний університет, м. Суми 

 

Сучасний муніципальний транспорт є критично важливим для 

забезпечення соціально-економічної стабільності міст та регіонів. Він сприяє 

мобільності населення, доступу до робочих місць, освіти, медицини, і є 

важливим інструментом територіального розвитку.  

Для м. Суми та Сумської області управління транспортним комплексом 

потребує стратегічного підходу, оскільки наявні проблеми, включаючи 

застарілу інфраструктуру, незадовільну якість перевезень та недосконалість 

тарифної політики, стримують розвиток регіону. 

Основні проблеми муніципального транспорту 

1. Не якісна транспортна мережа. 

2. Зношеність інфраструктури та транспорту. 

3. Низька якість послуг. 

4. Фінансові виклики: 

5. Недосконалість управління: 

Шляхи удосконалення системи управління муніципальним транспортним 

комплексом м. Суми та Сумської області, враховуючи сучасні виклики, 

специфіку регіону та можливості впровадження інноваційних підходів: 

1. Розробка стратегії модернізації та розвитку транспорту до 2030 р. 

2. Модернізація інфраструктури з інклюзивних позицій: 

3. Оновлення  та екологізація парку транспорту. 

4. Діджиталізація транспортного комплексу. 

5. Покращення тарифної політики. 

6. Оптимізація маршрутної мережі: 

7. Ефективне управління та прозорість фінансування. 

8. Державно-приватне партнерство. 

Реалізація цих заходів дозволить суттєво покращити якість транспортних 

послуг у м. Суми та Сумській області. Модернізація транспорту, оптимізація 

маршрутів і цифровізація управління сприятимуть підвищенню мобільності 

населення, зменшенню екологічного навантаження та стимулюванню 

економічного розвитку регіону. 

Ефективне управління муніципальним транспортом неможливе без 

активної співпраці між органами влади, громадами, приватними 
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перевізниками та іншими зацікавленими сторонами. Участь громадськості та 

підтримка місцевих органів самоврядування забезпечують підґрунтя для 

впровадження інновацій, врахування місцевих потреб і підвищення довіри до 

транспортних реформ. 

Ефективна взаємодія з громадами та органами місцевого самоврядування 

є критично важливою для успішної реформи муніципального транспорту. 

Вона сприяє підвищенню прозорості, забезпечує підтримку місцевих 

ініціатив і дозволяє врахувати реальні потреби мешканців. Розбудова такої 

співпраці стане основою для сталого розвитку транспортної інфраструктури 

м. Суми та Сумської області. 

Очікувані результати від вдосконалення системи управління 

муніципальним транспортним комплексом у місті Суми та Сумській області є 

багатогранними та охоплюють як якісні, так і кількісні зміни. Вони 

передбачають позитивний вплив на соціальні, економічні, екологічні та 

управлінські аспекти. А саме: 

 Покращення якості транспортних послуг під девізом 

«ДОСТУПНІСТЬ І КОМФОРТ»:  

збільшення кількості доступного транспорту для всіх груп населення, 

включаючи людей з обмеженими можливостями; оснащення транспорту 

кондиціонерами, системами навігації та інформаційними табло; підвищення 

пунктуальності та регулярності, зменшення затримок завдяки впровадженню 

електронних систем моніторингу руху транспорту; інтеграція систем GPS для 

надання пасажирам точного часу прибуття; зручність оплати, введення 

єдиного електронного квитка, що спрощує пересадку між видами транспорту. 

 Підвищення логістично-технічної ефективності транспортної 

системи:  

оптимізація маршрутів через зниження дублювання маршрутів, 

зменшення простоїв транспорту, забезпечення якісного покриття віддалених 

районів; модернізація парку транспорту; заміна застарілого транспорту на 

нові екологічні моделі (електробуси, тролейбуси з автономним ходом). 

 Посилення економічний ефекту:  

зменшення витрат на експлуатацію; використання 

енергоефективного транспорту дозволить суттєво скоротити витрати на 

паливо; створення нових робочих місць для задоволення потреб у водіях, 

механіках, фахівцях із цифрових систем управління та обслуговування 

інфраструктури; залучення інвестицій, впровадження проєктів державно-

приватного партнерства, які сприятимуть розширенню фінансових 

можливостей муніципалітету. 

 Формування комплексу соціальних ефектів:  

зростання мобільності населення через поліпшення транспортного 

сполучення між віддаленими населеними пунктами та центром міста; 
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спрощення доступу до роботи, навчання, медичних послуг і культурних 

заходів; врахування інтересів громади, підвищення рівня довіри до місцевої 

влади, формування позитивного іміджу органів самоврядування як основи 

комплексу реформ в усіх сферах. 

 Приєднання до світового тренду екологізації в контексті сталого 

розвитку:  

зменшення рівня забруднення; впровадження екологічного 

транспорту (електробусів) знизить викиди парникових газів і поліпшить 

якість повітря. 

 Інтеграція з цифровими і безпековими технологіями: 

автоматизація систем управління рухом і впровадження мобільних 

додатків для пасажирів забезпечать швидкий доступ до інформації про 

транспорт. Підвищення безпеки транспорту завдяки використанню систем 

відеоспостереження та моніторингу. 

 Регіональна інтеграція:  

транспортна єдність області, узгодження міських і міжміських 

маршрутів сприятиме зручнішому пересуванню між населеними пунктами 

області; покращення сполучення сприятиме розвитку туризму, культурного 

обміну та регіональної економіки. 

 Покращення управління транспортною системою 

прозорість і підзвітність, регулярні звіти про використання 

бюджетних коштів і впровадження реформ зміцнять довіру громади; 

введення єдиного органу управління транспортом сприятиме координації 

всіх видів транспорту та швидкому реагуванню на виклики. 

Комплексна модернізація системи муніципального транспорту в Сумах і 

Сумській області сприятиме покращенню якості життя громадян, 

зменшенню екологічного навантаження та створенню сучасної транспортної 

інфраструктури, що відповідає європейським стандартам. 

Вищенаведені пропозиції щодо удосконалення транспортного комплексу 

м. Суми та Сумської області відображають важливість комплексного підходу 

до реформування цієї системи. Основною метою є створення транспорту, 

який відповідає потребам сучасного суспільства, підтримує економічний 

розвиток і дбає про екологію регіону. Це передбачає не лише технічну 

модернізацію, але й побудову ефективної управлінської моделі, що базується 

на співпраці з громадами, прозорості й підзвітності. 

Розвиток транспортної інфраструктури має ґрунтуватися на стратегічному 

плануванні, яке враховує як поточні потреби, так і майбутні виклики. Серед 

них — демографічні зміни, урбанізація, екологічні загрози та економічні 

особливості регіону. Успішність реформ залежить від готовності громад і 

місцевої влади до впровадження інновацій, таких як електронний квиток, 

системи GPS та інтегровані цифрові платформи. 
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Важливою складовою є соціальна орієнтація транспортної системи, що 

забезпечує рівний доступ для всіх верств населення, особливо маломобільних 

груп і жителів віддалених районів. Впровадження механізмів зворотного 

зв’язку та моніторингу якості послуг дозволить врахувати потреби громадян, 

покращити їхнє задоволення від користування транспортом і підвищити 

довіру до влади. 

Екологічна модернізація транспорту, включаючи перехід на 

електротранспорт і скорочення використання старих моделей, сприятиме 

зменшенню забруднення навколишнього середовища, поліпшенню здоров'я 

мешканців і відповідатиме міжнародним стандартам сталого розвитку. 

Таким чином, удосконалення транспортної системи має на меті створення 

доступної, комфортної, безпечної та екологічної інфраструктури, яка стане 

основою для соціально-економічного підйому Сумського регіону, 

забезпечуючи його конкурентоспроможність та гармонійний розвиток у 

майбутньому. 
* Роботу виконано в межах НДР 0122U202043 «Трансформація системи 

публічного управління в контексті досягнення цілей сталого розвитку» 
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